

2014年3月30日 星期日

编辑：雷军虎 组版：陈鸿燕



3月28日，据中央组织部有关负责人证实，江西省副省长姚木根涉嫌严重违纪，中央已决定免去其领导职务，现正在按程序办理。

3月22日，中纪委宣布姚木根涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。至于严重违纪违法的具体内容，中纪委尚未公布。

◆樟树市中洲乡甘竹村姚家村小组，姚木根老家大院大门紧锁

姚副省长的财源之谜

中央纪委调查江西姚木根

记者从多个渠道采访了解到，江西省副省长姚木根因涉嫌巨额财产来源不明被调查。“姚木根是在参加一个会议时被带走的，”一位当地知情人士对记者称。

在今年江西省“两会”期间，有关姚木根被调查的传言就已在政界流布，但在中纪委宣布前，其一直正常公开参与各项活动。

官方消息显示，被带走调查前姚木根分管江西省农厅、林业厅、水利厅和国土资源厅。一位对姚木根有所了解的省政府厅级退休干部认为，姚木根担任江西省发改委主任和副省长期间，“审批权力很大，牵涉太多的大项目和行政审批”。

在山东参会时被带走

在今年江西两会期间，有关姚木根被调查的传言就已在江西官场流布。其分管的农业系统一位知情人士告诉记者，在干部财产登记时，姚木根没有将其在上海持有的一处房产（别墅）登记上报。

3月22日中纪委宣布姚木根被调查后的五个小时，曾担任过江西省政府副秘书长的郑克强（曾与姚木根在同一间办公室共事过），在其认证的微博上称，春节前就开始对姚木根个人申报情况进行调查了，听闻有存款几千万、房产十几套，来源不明。

一名曾与姚木根在省政府共事的消息人士透露，姚木根身边的多名人士也被先后带走，“他（姚木根）被带走后，周边共事的人也牵扯进去了。”

姚木根是十八大以来落马的第23名省部级官员。他也是继江西省人大常委会副主任、省总工会主席陈安众落马之后，十八大以来江西第二个落马的省部级官员。

一名熟悉姚木根的人士称，“听说他的问题主要还是在省发改委期间。发改委的权力太大了，很多项目立项，要经过他，这里面可能有好多漏洞。”

该人士认为，姚木根落马的时间节点，可能在2005年至2011年间。这段时间，姚木根历任江西省人民政府副秘书长、办公厅主任，2007年成为江西省发改委“掌门人”。

“他（姚木根）对谁看上去都很尊重，平常看不出什么问题，做人比较规矩。但是后来我也听说，有些事情他也是胡来的。”上述人士表示，发改委领域的项目运作或为姚木根被查主因。

该人士还称，发改委有个“上市办”，企业上市要经过“上市办”，不排除有企业向姚木根提供有关股票信息。

股票持有人之疑

3月27日，记者了解到，姚木根的妻子易安萍也被纪检部门带走，但尚不清楚是接受调查还是协助调查，“这几天易安萍没在上班，省纪委没有将情况通知我们”，江西省质量技术监督局一位有关负责人说。易安萍为江西省质量技术监督局处级干部，任该局法规处调研员。

一位知情人士告诉记者，姚木根妻子被带走调查，可能跟其名下持有大量股票有关。

记者检索查阅有关资料发现，内地证券市场上的确有一名叫“易安萍”的自然人曾是江西两家上市公司和云南一家上市公司前十名股东。

洪城水业2009年年度报告摘要显示，“易安萍”是前十名股东，持股0.27%，378700股；2012年11月发布的联创光电关于非公开发行A股股票发行情况报告书显示，“易安萍”是前十名股东，持股0.29%，1057000股；罗平锌电2013年半年度报告显示，“易安萍”是前十名股东，持股0.2%，371190股。

记者获悉，姚木根妻子易安萍在中信建投证券吉安市井冈山大道营业部开过户，在深交所和上交所账户状态均显示正常。尚无完整证据表明上述自然人与姚木根妻子是同一人。

记者致电上述三家上市公司董秘，求证这位“易安萍”与姚木根妻子是否同一身份信息，未得到准确的回答。联创光电的董秘办公室一位工作人员只是对记者称，最新的信息显示“易安萍”已不是前十名股东。此外，洪

城水业2010年年报告中，前十名的股东中已无“易安萍”。罗平锌电2013年第三季度报告中，前十名股东里也无“易安萍”。

“（由于无法了解卖出时间）仅按照目前个股价格，这位自然人持有的这些股票总价值超过1500万人民币，初步估算洪城水业300万左右，联创光电1000多万，罗平锌电200多万，特点是短期介入，但不确定是否有内幕交易的可能”，一位不愿具名的证券分析师查询了这位自然人的公开信息后说。

2008年，姚木根在省发改委党风廉政建设和反腐工作会议上的讲话曾强调，要重点治理规范党政干部证券投资行为，严禁党员干部利用职务上的便利获取内幕信息进行股票交易。

落寞的家乡大宅院

身居高位之后，姚木根一直很忙。

一位熟悉姚木根的人士回忆，“有些会议，出席人员名单里有他，但（在会场）根本见不到面，他根本没去。”

姚木根没空去的地方还有老家——江西省樟树市中洲乡甘竹村姚家村。

多年来，他很少在老家出现，30多户乡亲们常年见到的只是一座有着四五百平方米、前后门紧锁的“姚家”大宅院，既熟悉又陌生。

在甘竹村，进村的水泥马路，两旁栽种着整齐的樟树，是别的村庄难以看到的气派风景。

据村民说，这是姚木根做大官后给乡亲的回报。姚家村的祠堂里捐款榜上面也留下姚木根对家乡的贡献，上面的记录显示姚木根捐款3009元。

姚家村一名比姚木根大3岁的村民指着水泥路的尽头，示意记者抬头看一个牌楼，上面瓷砖凹进去的方块里，是显眼的用黄色油漆书写的楷体“姚家”。

“这就是姚木根家里。”他说。

牌楼两旁还有精致的花圃，这是一般村庄难以拥有的景色。

“姚家”牌楼正后方即是姚宅大院。姚宅院墙接近一层楼高，盖着深红色的琉璃瓦，进村就能看到，庄严肃穆。

该村民说，“这座宅院是姚家三兄弟一起建的。”

里面有一栋看上去极具特色的两层住宅，院墙长四五十米，宽十来米，屋后还有一块地，种着各种观赏树木。

就在四五年前，姚家老宅还是红砖平房，并不起眼。后来用了四五个月的时间建造了这座看上去气派的青砖琉璃瓦大院。

该村民说，姚家近两三年都没有回到姚家村过年，平常都是大门紧锁，有时姚家老人会来打扫卫生，或住上一两个月。

“几年前，姚父八十岁，全村人来喝喜酒，有人送些鸡蛋，有人送一百元钱，作为人情往来，但进村的水泥路上停满二十辆小轿车，载来前来道贺的人们。”该村民说。

姚家给乡亲的印象是，很会做人。一村民表示，平常别人办喜酒一桌假如是十个菜，姚家就会多两个菜，“不会亏待别人。”

村民们对姚木根的印象大多数停留在其少年时期。

姚木根的小学、中学都是在老家就读，那时他成绩不错，当过学习委员，少年的姚木根个子相对高大，后来就到南昌去读书了。

再往后，乡亲难以再见到他了。



农家子弟的仕途道路

姚木根，1957年11月出生于江西省樟树市中洲乡甘竹村姚家村。这个小村庄仅有百来号人，三十户，距离江西新余市仅40余公里。

该村的一位村民说，上世纪70年代，由于村子小且穷，近20岁的姚木根在农村根本娶不到老婆。姚木根当兵后考上了大学后就脱离了农村去当官了。

村民介绍，出身农家的姚木根一家三兄弟，其父亲曾是甘竹村的老支书，受此影响，三兄弟都通过努力，脱离了“脸朝黄土背朝天”的农村，进入仕途。姚木根是老大，老二是新余市一县城的县委书记，老三也在新余一区任副检察长。

姚木根从江西财经学院计划统计系国民经济计划专业毕业后就在江西省计委（发展和改革委员会）工作了12年，历任科员、主任科员、副处长、处长等职。

1998年年近41岁的姚木根调任江西省人民政府办公厅副主任、党组成员。是时，郑克强担任江西省政府副秘书长。刚从计委调到政府办公厅工作的姚木根由于没有办公地方，就在郑克强的办公室加了一张办公桌。郑克强的印象中，姚木根是一个极聪明的人，但聪明反被聪明误。

郑克强说，姚木根抽烟、喝酒，酒量很大，“一斤多没问题”，文章也写得不错。

一位知情人士称，姚木根经济科班出身，写文章很厉害，他发表的文章和讲话都是自己写的，都不怎么用秘书写。

之后，姚木根擢升江西省人民政府副秘书长、办公厅主任、江西发改委主任，最后至江西省副省长。

直至2014年3月22日，中纪委宣布其涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。至于严重违纪违法的具体内容，中纪委尚未公布。

在姚木根被调查后，有消息称，之前一直因矿产开发被村民举报的其二弟也传被调查。不过3月26日，记者从其任职县的县政府办公室了解到，其二弟仍在正常上班。

综合《21世纪经济报道》《东方早报》

膳食与健康惠民行动进宁波 特制粗粮免费发放

免费申领：0574-27857230 27610583

随着经济的高速发展，居民的饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪、高蛋白、高糖”等高热量的食物大量摄入，导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识，改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家，根据人体健康必须的营养标准和当今城市多病体质，酸性体质等精心研制的五谷杂粮。

特制五谷杂粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种五谷杂粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质，微量元素是人们健康不可缺的生命要素。通过多吃粗粮，改变膳食结构从而达到健康。

粗粮惠民工程已在宁波启动：首先向宁波

60岁以上的老年朋友免费发放20天的特制粗粮（限夫妻）。通过申请，由相关部门审核批准，待确定的受益者将免费获得180天粗粮供应。

免费领取条件：（1）本市常住居民；（2）申领人年龄必须大于60岁；（3）持本人身份证。特制粗粮宁波发放800份，目前仅余最后600份。每天领取量达到80多份，很快就要领完。先报先得，望符合条件的老年朋友尽快申请，领完即止！

报名电话：
0574-27857230
27858740

